



手工编席子 昨天,一名民间手艺人正在制作凉席。当日,第89届中国针棉织品交易会在南京国际展览中心举行,吸引了众多买家前来参观选购。实习生 张宇 快报记者 洪波 摄

■祭扫提醒

今天进入清明祭扫高峰期

民政部门提倡多种绿色祭扫方式

这个双休日将进入清明祭扫高峰期,昨天南京市民政局殡葬管理处召开新闻发布会,全面推广一系列绿色祭扫举措。

据市殡葬管理处处长张军利介绍,近年来,随着科学文明祭扫方式的深入开展,市民寄托哀思有了更多选择。但烧纸钱、冥币、放鞭炮仍是目前祭扫活动的主要形式,希望更多的文明祭祀行为能得到市民的认可。

天堂寄语托哀思

昨天上午,家住羊皮巷的孙女士,带着纸钱到南京安德园(殡仪馆)祭扫母亲。可她意外地发现,烧纸钱的人并不多,不少人却围着一块“天堂寄语”的留言簿议论着。孙女士挤进去一看,有人已在留言簿上留言:“父亲,我敬您一杯茅台酒!儿子永远想念您!”“我带着儿子女儿来看你,老公你在天堂还好吧!”看着留言,孙女士鼻子一酸,也在留言簿上写下:“常忆高堂慈训,何当聚首秦淮畔……”抒发完心中哀思,孙女士决定不再烧纸钱。

据介绍,从2005年纪念堂设立“写留言把哀思遥寄”活动后,近三年来,已有近千名市民留下了自己的思念,写满了十多本留言簿。

南京殡仪馆有了新名字:安德园

快报讯(记者 项风华)“去哪儿?”“嗯,去安德园,然后你再往前开一点……”今后打车去殡仪馆向司机报地名时,不用再想怎么开口说才不会吓到别人了,因为位于安德园大街10号的南京殡仪馆即将正式启用新名字——安德园。昨天,在南京市民政局殡葬处的新闻发布会上,记者奇怪地发现材料中已找不到“南京殡仪馆”的字样,取而代之的是“南京安德园”,一打听才知道更名的事情。

南京市安德园的馆长崔爱民向记者解释说,活着的

一封家书寄深情

“你去天国已有四年了,在那里生活还习惯吗?我好想念老师您啊!”站在英年早逝的女教师杨慧墓碑前,沙慧把鲜花轻轻地放在花岗岩制的巨“书”上。“老师走了四年,我每年都把心里的话写在纸上,然后叠成100只千纸鹤放在老师的墓前。今年我写了一封信,投进了‘天堂信箱’,希望老师能收到。”沙慧告诉记者。

据雨花功德园陈振洪主任介绍,即日起,市民可通过功德园专门制作的卡片,将对亲人说的话写在上面,投入功德园“天堂信箱”,功德园将把这些卡片永久保存。

缕缕花瓣诉情思

从今天起到4月15日,南京市将继续在南京安德园、雨花功德园和普觉寺墓园开展十万鲜花换纸钱活动,通过提倡正确的祭扫方式,引导市民文明祭扫。

另外,为满足部分市民清明期间江祭需求,市殡葬管理处将分别在本月24日、25日、31日、4月1日、5日上午9:00在下关中山码头举行集体江祭活动(报名电话:86623640、58805405)。

快报记者 项风华

人总习惯性地将对死亡的恐惧延续到那些与死亡接近的地方,甚至害怕和忌讳听到这些地方的代名词。为了消除这种恐惧心理,讲究人性化服务,他们决定取消沿用了几十年的“南京殡仪馆”这个名字,更名为“安德园”。

为啥取这个名字,崔爱民说,一是因为这里地处安德园,有一定的指位性,其次是个寓意,这里是一个灵魂安息、德芳永存的地方。据悉,目前大门的标识正在设计当中,不久将换上“安德园”的新门牌。

扫墓时 车该停哪就停哪

快报讯(记者 田雪亭)交警部门预计,今明两天清明扫墓将迎来高峰。因此,今天将有近百名警力前往南郊公墓集中区执勤,一旦车流量较大时,交管部门还将视情况采取单行等管制措施。

交管部门提醒说,因为墓区及周边车位有限,提醒驾车人员一定要按照交警指挥停放车辆,具体为:(1)往雨花台方向行驶的机动车停在烈士陵园停车场;(2)往功德园的机动车停在园内停车场或望江矶路口以南(共青团路)两侧;(3)石子岗南坡设立临时停车场;(4)

到普觉寺公墓的机动车一律停在公墓内停车场;(5)到西天寺的机动车停公墓内停车场或大周路两侧。

非机动车停放地点:(1)雨花台立交西口至共青团路口两侧人行道;(2)共青团路两侧人行道;(3)纬八路、雨花南路两侧人行道;(4)石子岗殡仪馆道路两侧;(5)普觉寺公墓道路两侧。

另外,警方建议到南郊隐龙山公墓的车辆从共青团路、将军大道行驶;到普觉寺公墓、西天寺公墓的车辆可从共青团路、纬九路、宁丹路绕行。

二手房买卖合同今年要“大修”

快报讯(记者 尹晓波)南京商品房买卖合同修改了,那二手房买卖合同要不要修改?记者昨天获悉,今年第二季度,南京将出台“存量房(二手房)网上登记交易办法”,并对二手房实行强制网上登记销售,针对这一新情况及二手房买卖中出现的新问题,南京市房产部门酝酿在年内对二手房买卖合同(合同)进行修改。

■建议

现有合同存在五大瑕疵

“在买卖双方实际的签约过程中,因为一些条款存在模糊性,使用时已经存在不便的地方。”南京某不动产公司营销总监吕海指着目前的南京市“二手房买卖合同(合同)”,认为在实际操作中还存在五大瑕疵。

(以下甲方指卖房人,乙方指买房人,文中“□”为选择项)。

瑕疵一:

有的条款没意义

第三条:乙方在□前付给甲方定金(币种□)(大写)□元,(小写)□元。上述定金:□在乙方最后一次付款时充抵房款 □在□时由甲方退还乙方。

吕海:在实际操作中,买房人支付的定金多在支付房子首付款时扣除或充抵,这个条款中“最后一次付款”没有实际意义,建议将这一款分成“在房子首付款和房款尾款支付时”两种情况,让二手房买卖双方选择时更加清楚;而双方约定具体时间由甲方退还乙方的条款,在实际中也很不合理,因为买卖双方大多选择充抵房款。

瑕疵二:

户口迁不出责任难认定

第五条:甲方应在□前将其落户于该房屋的户籍关系迁出。

雨花茶上市时间一推再推

雨花台茶厂表示头锅价格仍然要卖4000元一斤

原本打算20日开炒第一锅雨花茶的雨花台风景区茶厂和原定15日开炒第一锅雨花茶的中山陵茶厂相关负责人昨天分别向记者表示,由于天气的原因,炒茶时间要向后推迟,具体推迟到哪一天现在还不知道。不过决意要拿下今年第一锅的雨花台茶厂表示,第一锅价格仍然定在4000元一斤,而第二锅价格将有所下跌。

两家茶厂争抢第一锅

近日出现了连续的阴雨天气,原定的茶叶开采炒制时间不得不一推再推。至于什么时候开炒,两家茶厂都守口如瓶,因为他们都想“力拔头筹”,开炒第一锅的时间绝对保密。

中山陵茶厂的陈厂长昨天说,如果不下雨,前天就

据了解,目前南京的二手房买卖契约是2003年启用的,一直使用至今。有关人士透露,这次考虑修改合同的主要原因就是今年南京将对二手房实行强制网上登记和买卖,而原先的合同约定文本对网上登记交易“只字未提”,这样肯定不利于二手房产过户登记,修改是必然的。

“今年建设部发文明令

吕海:在操作中,一般会选择“在房屋产权过户前”迁户口,但是契约没有对迁不出户口、户口迁出延期作出提示性条款,也没有对卖房人迁不出户籍关系作出违约责任的提示,常常造成买卖双方的纠纷,并且这种纠纷还不是卖房人赔钱就能解决的。

瑕疵三:

具体税费表述不清晰

第七条:……除本条第二款已有约定外,办理以上手续应当缴纳的税费,由:□甲、乙双方按国家规定各自承担 □甲方承担 □乙方承担。

吕海:这一条款产生的争议最大,因为税费直接牵涉到卖房人是否将其加入到房价的问题。卖房人需要承担二手房买卖中的营业税、个人所得税,买房人需要承担办理房产证的契税,正由于税费有好多种,契约仅仅规定了三种可选:要么甲、要么乙、要么双方各自承担。而恰恰卖房人会把这个税或营业税转移给买房人,如果说按照国家规定,后面的甲方承担和乙方承担完全就不应在条款中体现,要体现的话,应该具体到什么税。

瑕疵四:

房屋损毁问题有漏洞

第九条:该房屋毁损、灭失的风险自:□房屋正式

要求二手房中介公司不得吃差价,老百姓的房款必须要资金监管。”南京市房产局相关人士告诉记者,等到存量房网上登记交易办法出台后,对中介资金监管的具体实行措施也将出台,这些都要反映到二手房买卖合同的具体条款上,另外,一些市民对合同条款修改的意见等,有关部门也要充分考虑。

交付之日 □权利转移之日起转移给乙方。

吕海:通常理解的房屋正式交付,应该是房产交易全部结束,包括房款结清和产权变更。而在实际中,会出现卖房人在还没有收齐全部房款、产权还没有转移时(一般是为了等到满5年后再交易,为避交房价5.5%的营业税),就已经把房子给买房人使用了,这时出现房屋灭失的话,因为产权还未变更,又容易引起纠纷。建议增加“先过户后交房”、“先交房后过户”的选项,保障买卖双方利益。

瑕疵五:

契约没有标注用途

第十五条:本契约一式□份。其中甲方留执□份,乙方留执□份,为申请房屋所有权转移登记提交房屋权属登记机关一份。

吕海:契约一式几份其实很重要,在实际签约中,常常是“一式五份,甲方一份、乙方三份,产权权属登记一份”。乙方作为买房人,如果是一次性付款的,可以留两份,一份备存、一份交契用;而留三份的,主要是为了按揭贷款时用一份。很多买房人不知道留这么多份干嘛用,在条款中应该对每份的用途作出说明,让买房人明白消费。

快报记者 尹晓波

新模范马路 不少路口明天禁左

快报讯(通讯员 宁文轩 记者 田雪亭)昨天,南京市交管局发布通告,决定自明天开始,对新模范马路施工路段数处路口实施机动车禁左措施,提醒驾车人员注意绕行。

据交管部门介绍,自2007年3月18日起,中山北路新模范马路路口东进口、新模范马路三牌楼大街路口西进口首先全天禁止机动车左转弯(公交车除外)。之后,自2007年3月23日起,新模范马路三牌楼大街路口东进口、新模范马路南瑞路口东进口、西进口也将全天禁止机动车左转弯。

交管部门表示,鉴于北京西路一线交通已趋于饱和和状态,交管部门提前采取措施,“打通”了一条绕行通道,对通道沿线的交通信号、车道进行了调整,解除了中央路黑龙江路、许府巷2个路口的由南向西的禁左措施;拆除了金贸大街黑龙江路路口中间的隔离设施并设置了信号灯,车辆可由金贸大街左转入黑龙江路;新模范马路中央路南进口减少一股左转车道,新模范马路南瑞路北进口增加一股左转车道。

对原通行新模范马路一线的机动车,警方推荐了2条绕行线路。由东向西方向:新模范马路—金贸大街—黑龙江路—福建路—察哈尔路—虎踞北路。由西向东方向:虎踞北路—察哈尔路—福建路—黑龙江路—南瑞路(中央路)—新模范马路。

学生给老师“上课”

快报讯(记者 黄艳)昨天,力学小学上了一堂特殊的语文课,讲台上,站着的是六年级学生赵方圆,而讲台后,坐着全校46位语文老师,另外还有100多名“旁听生”,都是来自其他学校的老师。这是怎么回事?学生给老师上课?

原来,这是一场童话《追踪小绿人》“读书会”。寒假里,学校布置作业,要求师生共读这本童话,老师们读得怎么样,要让学生们来考考看。于是,就有了一堂“小先生”考老师的特殊语文课。“小先生”如何驾驭这四十分钟的课堂,台下的老师们十分关切。

“看了这本童话,你有什么感受,您先来说说看?”赵方圆“大胆”地让台下的“学生”谈谈读后感。“这本书给我一种恬静的美,是在竞争社会里的理想天堂。”“这本书很有神秘感。”……听到学生点名,老师们也不好意思起来,说起话来有点犹豫。看到课堂气氛有些沉闷,赵方圆使出了现代化教学手段,大屏幕上打出一张张绘制精美的图画。老师们争着猜測起图画里的意思,课堂气氛顿时热闹起来。

“赵方圆,你问了我们半天了,我也问问你,你当老师有什么感受呀?”一位老师忍不住站了起来,想考考小姑娘的应变能力。赵方圆回答:“老师们用微笑的眼光看着我,我不紧张!”

力学小学副校长李琳是这次学生给老师上课的策划者,她说,发现孩子们的学教才能缘于一次生病的经历。有一次她嗓子哑了,没法评讲作文,就想让班里一个作文很好的孩子来代上一节课,没想到“小先生”的课特受欢迎。于是,她每周都会留出二十分钟时间,让孩子们做一做“小先生”。



快报记者 夏天